

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:

Vidéken:

Helyben: Hónap 30.000 K, Három hónap 90.000 K, Éves 1080.000 K
Vidéken: Hónap 36.000 K, Három hónap 108.000 K, Éves 1296.000 K
Egyes számok naponta 1200, vasár és ünnepnap 2000 K

Feloldó szerkesztő és lektor: JÓZSEF

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep után napot kivéve minden nap.

A vasut 20—30 százalékkal csökkenti az áru és 10—15 százalékkal emeli a személydijszabást.

Julius 1-én életbe lép a pengő tarifa. — A munkás és tanuló bérletjegyek változatlanul maradnak.

Budapest, márc. 30. A magyar vasutak állandó bizottsági bizottsága a hazai gazdasági érdekeltségek részvételével március 30-án, dr. Senn Ottó elnökletével tartott ülésén foglalkozott a magyar vasutaknak az áru- és személydijszabások részbeni módosítása ügyében a kereskedelemügyi miniszterhez előterjesztett javaslatával.

A tárgyalás javaslatok lényege az volt, hogy folyó évi július 1-ével a pengő díjszámításra való áttéréssel, kapcsolatosan a magyar vasutak áru- és személydijszabásának 1—100 kilométerig terjedő díjtételeit átlagban 20—30 százalékkal és legnagyobb mértékben a rövid távolságban csökkentsék. Továbbá a helyi érdekű vasutak csatlakozási forgalmában az ugynevezett tört díjszámításból eredő fuvardíj hátrányok enyhítésére a díjtételeket a helyi érdekű vasuti vonalként a ke-

zelési díj felével csökkentsék.

Az ezekből a díjszabású intézkedésektől kifolyólag a vasutak bevételeiben beálló nagy csökkenés részbeni fedezésére javasolták, egyfelől az áru- és személydijszabások megemelését, másfelől hogy a személydijszabás menetdíjait mérsékelten (átlagban 10—15 százalékkal is) felemeljék, ami mellett azonban a munkás heti jegyek, havi bérletjegyek és a tanuló havi bérletjegyek díjait mai magasságukban változatlanul meghagynák.

Az új személyvonatu menetdíj emelése után is úgy a saját békebeli, menetdíjakkal mint a jelenlegi esztrák, jugoszláv és német személyvonatu díjakkal jelentékenyen olcsóbbak maradnak, a gyorsvonatu pedig a békebeli menetdíjakat mindössze maximálisan 10 százalékkal haladnak meg.

Szélcsend a politikában, a kormányférfiak ünnepelnek

Bethlen minisztereinek tervei a pártközi konferenciáival.

Budapest, márc. 30. A kormány tagjainak nagy része vidéken tölti a húsvéti ünnepeket. A minisztereink Debrecenben lesz az ünnepeken. — Pesthy Pál, Rakovszky Iván, Csáky Károly gróf és Walkó Laos miniszterek pedig vidékre utaznak.

Budapest, márc. 30. A nemzetgyűlés húsvéti szünetének megkezdésével teljes szélcsend állott be a politikai életben. Az egyes szakminisztériumokban a fontosabb kérdések elkészítése már befejeződött, viszont a különböző javaslatok előkészítésével kapcsolatos tárgyalásokat legnagyobb részben a húsvéti ünnepek után fogják megtartani.

Bethlen István gróf miniszterelnök sincs idehaza, mert tudvalevőleg távirati hívásra, egy igen fontos ügyben elutazott Inkepusztára, ahonnan csak ma este tért vissza. A miniszterelnök visszaérése után először adminisztratív ügyeket intéz el, majd az egyes szakminisztériumokkal folytat megbeszéléseket a beruházásokra vonatkozólag.

Értesülésünk szerint a miniszterelnök által bejelentett pártközi konferenciát csak a nemzetgyűlés összehívása után, tehát április második

felében hívják össze és addig teljes szünet lesz ebben a kérdésben is.

Bethlen István gróf miniszterelnök egyébként a húsvéti ünnepeket otthon tölti családjával körében.

Budapest, márc. 30. A politikai élet a nemzetgyűlés szünetével teljesen elcsendesedett. A képviselők nagy része vidékre utazott. A politikai életben nem is történt semmiéle esemény.

Jásznagykunszolnok megyét ketté osztják.

Budapest, márc. 30. Felmerült az a terv, hogy a nagy kiterjedésű Jásznagykunszolnok megyét ketté osztják és az újonnan alakult Nagykun vármegyének Karcag lenne a székhelye.

Az új román kormány.

Budapest, márc. 30. Ma megalakult az új román kormány Avarescu tábornok elnökletével. Az új kormány belügyminisztere Goga Oktávián, erdélyi minisztere pedig Grozel, külügyminisztere Goldis László lett. Egyébként az új kabinetnek négy tábornok és öt erdélyi származású tagja van.

A franküggy tárgyalását áprilisban feltétlenül megtartják.

Nyomára bukkantak a kliséknek. — Nádossy és Teleky újabb kihallgatása a franciák jelenlétében.

Budapest, márc. 30. A franciák jelenlétében ma kihallgatták Nádossy Imrét, aki részletes vallomást tett, azonban érdemleges dolgot nem mondott. Kijelentette, hogy a dologról nagy általánosságban tudott, a részleteket azonban nem ismerte. A kezdeményezés nem tőle indult ki. — Ezzel a vallomással kapcsolatban hallgatták ki ma a rendőrségen Teleky Pál grófot, akinek kihallgatása fél 11-től fél 2-ig tartott.

Budapest, márc. 30. A rendőrség újabb franknyomozásnak az lett az eredménye, hogy ma nyomára bukkantak azoknak a frank kliséknek, amelyek a forgalomba hozott

hamis ezer frankosok készültek. Remélik, hogy pár napon belül ezeket a kliséket megtalálják.

A rendőrségre ma újból beidézték Teleky Pál grófot, akinek kihallgatása után Bónis páter kihallgatása következett. Páter Bónis kijelentette az újságíróknak, hogy a franciák jelenlétében ezuttal sem hajlandó vallomást tenni. Egyébként pedig a klisék hollétéről és a franküggyről semmit sem tud.

Budapest, márc. 30. A franküggy tárgyalását feltétlenül megtartják áprilisban és Langer Jenő, a törvényszék elnöke fog a tárgyalásokon elnökölni.

Debrecen város több száz millió segélyt ad a Dóczi építkezésére.

Hölgy-küldöttség a városi tanács előtt. — A küldöttség egy milliárd koronát kért. — Dr. Magoss György polgármester válasza.

A Dóczi-intézet kibővítésére tudva levőleg nagyarányú mozgalom indult meg Debrecenben. Az elképzelhetetlenül túlzottul leánykollégium kibővítése aligha vihető keresztül tíz milliárdra. A költség előteremtése nagy probléma, mert a ref. egyház és iskolai mögött nem áll vagyonszerzés a társadalom, az intézmények s a hívek áldozatkészségére lehet csupán apellálni.

A debreceni presbitérium egy milliárd koronát szavazott meg, mely időközben a társadalom gyűjtésével három milliárdra emelkedett. A gyűjtés még most is folyamatban van s ennek során tegnap a gyűjtő hölgybizottság Debrecen város vezetőit kereste fel s a várostól segélyt kért. A diszes hölgyküldöttséget dr. Magoss György polgármester a tanács tagjainak jelenlétében fogadta.

A küldöttség szónoka özv. Tasnádi Kardos Géza sz. Magoss Olga volt, aki rámutatott a nagyfontosságú érdekre s a város segítségét kérte. Majd így folytatta:

— Ehhez a kérésünkhöz bátorságot csakis abból a tudatból meríthetünk, hogy a város megértő vezetősége a kultúra fejlődésének érdekében minden áldozatra kész. Mi ugyanis a várostól egy milliárd segítséget kérünk, sőt talán szerénytelenségnek is tűnik fel, de nem szabad elfelejtenünk arról, hogy a mai élet rendkívüli költségeket szab az

emberekre. Eszembe jutnak egyik ósz, kiváló egyházi férfunk szavai, ki a mai ember elé a következő programot tűzi:

„Szolgálat a sirig, áldozat a vérig, szeretet az égig!”

— Mi is Debrecen város vezetőségének a szolgálatát és áldozatkészségéhez és a nemes szívéhez folyamodunk most, midőn ezzel a kéréssel járunk eléjük. En kérem a jelenlévő Urakat, hogy kérésünket jóbarátilag támogassák.

Dr. Magoss György polgármester kijelentette a küldöttség előtt, hogy átérzi a segítség fontosságát, de rámutatott arra is, hogy a városi házilénztár nehéz helyzetében nem lehet arra gondolni, hogy egy milliárdot áldozzanak e nemes célra. Kijelentésbe helyezte, hogy a kérdést behatóan fogják tanulmányozni s mindent elkövetnek, hogy minél nagyobb összeget szakítsanak az építkezésre. A polgármester néhány száz millió koronát helyezett kilátásba.

A küldöttség hálisan fogadta a polgármester nyilatkozatát.

Magyarország nem szállít több jóvátételt Jugoszláviának.

Budapest, márc. 30. Magyarország nem szállít több jóvátételi szent, mivel véget ért az öt esztendői szállási kötelezettsége.

A nyugdíjból nem vonják le a szanalási százalékot.

Budapest, márc. 30. Lapértésülés szerint a miniszterelnök az állami nyugdíjasok ügyét letárgyalta a népszövetségi főbiztossal és pár napon belül megtörténik a főbiztos hozzájárulása a szanalási levonás beszüntetéséhez. Hír szerint a főbiztos ehhez már hozzá is járult és a május 1-i nyugdíjból már nem vonják le a szanalási százalékot.

Fontos tudnivaló a rádió-kiállításról

A rádió amatőrök és a közönség figyelmébe.

A rádió amatőrök készülékeiket esütörtökön délután 2-6 óráig és pénteken délután 2-5 óráig veszik át a vármegye-ház dísztermében. Pénteken délután 5 órakor minden amatőr jelenjen meg a vármegye-ház dísztermében, mert a bíráló bizottság akkor kezdi meg munkáját s próbálja ki készülékeiket.

A rádió kiállítás ünnep első napján délután 11 órakor nyílik meg. Az ünnepélyes megnyitáson — tekintettel a terem befoglaló képességére — csak meghívóval lehet részt venni. A megnyitás után a vendégek a rendezőség kalauzólása mellett megtekintik a kiállítást.

Dél 12 órakor kezdik meg a műsorok vételét a közönség számára. A műsort a díszteremben hangszórók közvetítik, a mellékteremben pedig fej hallgatókon hallgatható. Nagyon természetesen, hogy egy fehallgatót nem lehet túlságosan igénybe venni. A kiállítás alatt állandóan vannak a műsorokat késő estig, úgy, hogy a közönség bármikor jöhet.

A belépő jegy személynként tízezer korona, katonáknak, diákoknak háromszáz korona. Jegyek előre válthatók a világiatási vállalat városi üzletében (Rátsza utca 3. sz.) Ha hivatalok, testületek személyzete együttesen akar részt venni a kiállításon, célszerű azt előre bejelenteni.

A hadirokkantak figyelmébe.

A népiéleti miniszter az orvosi beavatkozást igénylő és az ipari kiképzésre rászorult hadirokkantak országos összeírását elrendelte.

Felhívom tehát azokat a hadirokkantakat, hogy akik műtéttel vagy gyógykezeléssel keresetképeségüket visszanyerik vagy legalább is emelni öhajtiák, — ugyszintén akik jelenlegi rokkantságukból folyólag kereső foglalkozást üzni nem képesek, vagy abban korlátozva vannak és ni inarra kiképzésüket kívánják — saját érdekében — járadék fizetési ivükkel a f. évi április hó 20-ig a lakások szerint illetékes kerületi tisztviselőknél a rendelő órák alatt jelentkezzenek, hol meg fognak vizsgáltatni s gyógykezelésük vagy ipari kiképzésük iránt a népiéleti miniszter ur intézkedéseket fog tenni.

Debrecen, 1926 március 29.

Dr. Vass Károly,
városi tanácsnok.



Debrecen, Piaó-uca 79.

Százhetven millió koronát oszt ki a város a szegény sorsu diákok között.

Hogy oszlik meg a segély az egyetem fakultásain. — A középiskolák is kapnak segélyt.

A városi tanács a népiéleti célokra lekötött vigalmiadó bevételeiből 170 millió korona segélynek a debreceni szegénysorsu diákok között való kiosztását határozta el.

A jelentékeny összegből a debreceni egyetem bölcsészeti karának reászorult 36 hallgatója összesen 22.800.000 korona, 42 orvostan hallgató 39.300.000 korona, 27 joghallgató 20.000.000 korona s 27 teologus 21.400.000 korona segélyben részesül. A segélyben részesülő egyetemi hallgatók közül a teologusok között 1, a bölcsészek között 16

s az orvostanhallgatók között 12 nőhallgató van.

Az egyetemi diákságon kívül segíti a város a középiskolai növendékeket is. Így a következő intézetek szegénysorsu tanulói kapnak városi segélyt: ref. főgimnázium, ref. tanító és tanítónőképző, ref. leánygimnázium, katolikus főgimnázium, Svetits-intézet, felső keresk. női és fiú iskola, reáliskola és zsidógimnázium.

A Hajdumegyei Diákszövetség hat milliót kap erre az évre. A nagyenyedi Bethlen kollégiumban nevelésre vállalt két tanuló költségére 6.800.000 koronát vett igénybe.

A város „Kőudvar“ legelőjéért nagyobb bért ígértek, mint a mult évben.

A tavalyi 60 kg.-os buzabér helyett Gödény Ferenc 66 kg.-ot ígért.

A 365 hold kiterjedésű hortobágy melletti „Kőudvar“ legelőért a mult évben Harstein István holdanként 60 kg. buzaárat fizetett. A bérlet lejárván, a tanács a közelmúlt napokban árverést tartott, melyen azonban csupán a jelenlegi bérlő, Harstein István jelent meg, aki 45 kg.-os buzabért ajánlott fel.

A bérletet így Harstein István kapta volna meg, de a felebbezési határidőn belől Gödény Ferenc föld-

birtokos 50 kg.-os árral utóajánlatot tett. A tanács új árverést tűzött ki, mely tegnap folyt le.

Az árverésen Harstein István 65 kg.- to ajánlott fel, míg Gödény Ferenc 66 kg.-ot.

Az ajánlatokat a városi tanács mérlegelni fog a s a bérletet átadja az általa megfelelőbbnek talált ajánlattevőnek, aki ez esetben magasabb ajánlatára való tekintettel előrelátólag Gödény Ferenc lesz.

Kedvező jelek az ország gazdasági életében.

Elmult a krízis. — A külföldi tőke bizalma. — Nemzeti Bank vezérigazgatójának nyilatkozata.

Budapest, márc. 30. Schober Béla, a Nemzeti Bank vezérigazgatója így nyilatkozott:

Kétségtelen, hogy mutatkoznak olyan jelenségek, amelyek bizonyos optimizmusra jogosíthatnak fel. Kedvező momentum az is, hogy az a bizalmi krízis, amelyet hiába tagadnánk, hogy volt és bizonyos mértékben meg van, szintén enyhüni kezd. Ennek a bizalmi krízisnek két oka volt. Egyik a frankhamisítás nyomán támadt izgalom, amelynek hullámai ma már lecsendesültek. A másik,

hogy a külföldi hitelek kérdésében megoldatlan helyzet volt. A külföldi tőke most már igénybe veszi a hazai hitelszervezetek tapasztaltságát és a bankok hosszabblejárata kölcsönöket is elhelyeznek Magyarországon. Egy másik momentum ma már a gazdasági és különösen a pénzügyi helyzet várható kedvező fordulata. A kormány beruházási programja előre láthatólag szintén hozzá fog járulni ahhoz, ahhoz, hogy a gazdasági élet termelő ereje hasznos munkára ébredjen. — Ezek a jelenségek együttvéve a

Mielőtt húsvéti szükségletét beszerzi, kérdezze meg

Bor, Likör, Szardínia és hal félékben
húsvéti árainkat

Csanak József KRT.
TELEFON: 70. fűszer és csemege üzlete Piaó 51.

pénzforrások zsillipjeit fogják megnyitni, úgy, hogy a legközelebbi jövő elé bizalommal ekinthetünk. A gazdasági élet céljára szükséges anyagi eszközök hovatovább olyan mértékben állnak rendelkezésre, hogy ez galvanizálni tudja a gazdasági élet forgalmát és előrelátható, hogy mint a szanalás előrehaladott stádiumában evő Németországban, nálunk is bizonyos fokú pénzösség fog jelentkezni.

A vámörlési gabona új ára.

Budapest, márc. 30. A pénzügyminiszter a malmok által vámörlés fejében 1926. április havában természetben megkeresett gabonaterítési árat a következőkben állapította meg:

Rozs (kétszeres) 221, árpa 234, tengeri 178, zab 252, köcs 200, tatarka 230, és ocsu 180 ezer.

Nemzetközi tolvajokat fogott el a budapesti rendőrség.

Budapest, márc. 30. A budapesti rendőrség tegnap Pessimo és Poleri személyében a legveszedelmesebb nemzetközi tolvajbanda vezetőit fogta el. Lakásukon nagy mennyiségű lopott ékszert, pénzt és tolvajszerszámokat találtak.

Olcsóbb lett a denaturált szesz

Budapest, márc. 30. Abból az alkalomból, hogy a pénzügyminiszter a denaturált szesz állami illetékét 1500 koronáról 500 koronára szállította le, az Országos Szesztérkéscső Rt. a denaturálási célokra szolgáló szesz alapárának, valamint melléköltségeinek mérvét ugyancsak tetemesen redukálta, aminek fogva április hó 1-től kezdődően a denaturált szesz ára literenként mintegy 5 ezer koronával fog csökkenni és a mostani árcsökkentéssel az arra illetékeseknek módot kívánunk nyújtani arra, hogy a drága porosz szén és román fa helyett denaturált szesz legyen felhasználható a főzésnél. A denaturált szesz minél nagyobb mértékben való elterjedése céljából illetékes helyről nyert értesülésünk szerint tervbe vették azt is, hogy a denaturált szesz kicsinybeni eladásra irányuló kérelmeket az egész vonalon teljesítik.

Legolcsóbban szerezhethi be

szükségletét férfi és női szövetekből, kartonok, zefirek, vásznak, férfi és női fehérneműk, — szőnyegek, paplanok és más egyéb a rőfős szakmához tartozó cikkek közül

a legolcsóbb feltételek mellett heti és havi részletfizetésre

Hungária részletáruházban
PIAC UOCA 77., az udvarban.

APOLLO

Kizárólag csak felnőtteknek!

Önagysága táncosa.

Egy hazug élet.

VIGSZINHÁZ

BÁNKY VILMÁVAL:

Világcsaló.

Ma hallgassa ki a vizsgálóbíró Ladát.

Lada Istvánt, mint megírtuk tegnap átkísérték az ügyészség fogházába. Vizsgálóbírói kihallgatása azonban egy napot késett, mert dr. Preineszberger Jenő vidékre utazott. Az iratokat most dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegédnek osztották ki, aki ma délelőtt hallgata ki a több rendbeli bűncselekménnyel vádolt Ladát és az eddigi adatok alapján valószínűleg elrendeli vizsgálati fogságba helyezését.

Agyonlőtte a zsák.

Budapest, márc. 30. Az egyik pesti fűszerüzletben a leesett tisztesszák agyonlőtte Nagy Lajosné 71 éves asszonyt.

A debreceni löversenyen egy 20 millió értékű versenyló

A Debreceni Lovaregylet a május 1. és 2-án tartandó löversenyek alkalmából érdekes és a közönségre nézve nagy előnyökkel járó versenyszámot írt ki a második napon egyik versenyszámban a győtes lovat a közönség között kisorsolja. A sorsolás a verseny befejezése után a versenypályán lesz közigyőző jelenlétében.

A sorsjegy a beléptijeg szelvényét fogja képezni és nemcsak a második napi beléptijegnek lesznek ilyen sorsjegy szelvényvel ellátva, hanem az első napi beléptijegyek is, úgy hogy mindenki, aki a versenyeken jelen lesz, akár az első, akár a második napon részt vesz a sorsolásban. A beléptidíj ezzel nem lesz drágább, a sorsjegy ára a beléptidíjban már bent fejelel. Külön sorsjegyek is kaphatók lesznek, darabonként 10,000 forintért.

A kisorsolandó lovat a Lovaregylet a tulajdonostól 20 millióért váltja meg s így az a szerencsés nyerő, kinek sorsjegyet kihúzzák, igen clesón fok egy 20 milliót érő versenylóhoz jutni.

A versenyek előkészületei különben már javában folynak. A versenyfeltételek szerint az igazgatóság ez évben igen nagy áldozatokat hozott, hogy minél nagyobb mezőnyökben győzteskedhessen a közönség, a két versenynapra összesen 87 millió pénzidit és 16 millió értékű díszleteket írt ki. Ez olyan tekintélyes összeg, mely vonzani fogja az álláspályajárműveket, kik annál szívesebben fogják a debreceni versenyeken résztvenni, mert a debreceni pályán első helyen áll a vidéki pályák között s emellett honoráriumot fogják az áldozatkészséget, amit a Debreceni Lovaregylet a lötenvészes érdekében hoz.

Az egyesület titkára: Loránt József már megkezdte a munkálatokat s a kihirdetett versenyvonalasítást jóváhagyva végezt már felterjesztette a Magyar Lovaregylet igazgatóságához. Előreláthatólag ez évben magas színvonalú és szép versenyekben lesz része a közönségnek s a tervezett újítás a sorsolási versenyen az érdeklődést még jobban fogja fokozni.

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugyanint mindenemű **festékek** nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben

PIAC-UOQA 10. Bikával szemben

Ugyanott poloska és svábbogár irtó a volt minőségben ismét kapható. 00000

Köhler Ottóné tiltott műtét áldozata lett?

Uj irányba terelődik a nyomozás. Egy gyógyszerészt kutat a rendőrség.

Budapest, márc. 30. A macovilkolt Köhler Ottóné ügyében ma egy ismerőse és volt mosónője olyan vallomást tett a rendőrségnek, hogy Köhler Ottóné volt egy gyógyszerész barátja. Két évvel ezelőtt az asszony panaszkodott, hogy a gyógyszerész valamilyen szert adott neki, amitől igen rosszul lett. A gyógyszerész az asszony elmesélése szerint beteges hajlamu ember volt. A szobájában, ahol a gyilkosság történt tudvalevőleg találtak kloroform üveget, ami azt a gyanút erősítette meg, hogy a titokzatos és beteges hajlamu gyógyszerész lehet a gyilkos. Valószínűnek tartják, hogy kégyilkosság történt. A gyógyszerész felkutatására egész sereg detektívét mozgósították.

De mindezekon túl a rendőrség másik irányban is folytat nyomozást. — A nyomozásnak ez új irányú részint feltevéseken, részint tárgyi alapokon nyugszik. A rendőrség — értehetlenül —

mindezekig nem kapta meg a boncolás részletes jegyzőkönyvét és csak szóbeli hírek alapján tudta meg, hogy a holttesten külsérelmi nyomokat nem találtak.

Annak ellenére, hogy a rendőrség mindmáig nem jutott a nyomozás szempontjából fontos boncjegyzőkönyv birtokába, nyomozni kezdett az irányban is, hogy mi okozhatta tula'donképen Roscher Zsuzsa közvetlen halálát. A detektívek pontosan emlékeznek arra, hogy a holttest hása alatt egy párna volt, emilyen vérvonókat láttak.

De a helyszínen megjelent rendőrtisztviselők a paplanon is vétek vérbeszívargásokat feltételezni, ami már az első pillanatban valószínűvé tette, hogy

nem egyszerű fojtogatás okozta Roscher Zsuzsa halálát.

Kombinációk alapján felmerült az a valószínűség, hogy

tiltott műtét, elvérzés következtében halt meg Köhler Ottóné és a műtét végrehajtója, hogy végzetes tettét leplezze, tette a zsinoget a holttest nyakára.

Természetesen ez is csak feltevés. A rendőrség nem tudhat semmi pozitívumot addig, amíg a boncolási jegyzőkönyv nem érkezik meg, amely ezt a kérdést tisztázza.

Nagyszabású sakkszimultán előadás fogja kitölteni a debreceni sakkozók versenyének szünnapját húsvét vasárnapján.

A sakkjáték már annyira tért hódít debrecen városában, hogy az iskolákban is alkalmat adnak ennek a nemes játéknak a megkedvelésére, mert ez elvonja a figyelmét a más káros hatású időöltéstől. Húsvét vasárnapján délután 3 órai kezdettel nagyszabású sakk szimultánt fog tartani városunk egyik legjobb játékosai: Heimn Károly a sakkbarátok és a játszani szándékozók részére, amikor is a jelentkezések szerint 40—50 résztvevővel fog egyidejűleg mérkőzni ugyanennyi táblán. Résztételre jelentkezés a helyszínen. (kiki saját táblájával) fél 3 órakor.

Jelentkezőket előre is elfogad és bővebb felvilágosítással szolgál minden este fél 7 és 8 óra között a most folyó versenytorna vezetője a Royal kávéházban.

A verseny állása most a következő sorrendben:

1. Dr. Barabás 2 (9), 2. Vándor 7 (8), 3. Torma 6 (9), 4. Boczán 3 fél (6), 5. Dr. Mikós 2 fél (7), 6. Molnár 1 fél (6), 7. Schweitzer 1 (8), 8. Kalcsis 2 (9), 11. Kiss 1 fél (8), 12. Jancsics 0 (7), 11. Ki si fél (8), 12. Jancsics 0 (7). (A zárójelben levő számok a hátralevő játszmák számát jelzik.)

A filharmónikus zenekar nagyhangversenye Rubinstein Erna karnagyai vezetésével.

Kiemelkedő zenei eseménynek ígérkezik a máv. filharmónikusok kitűnő zenei együttesének hatalmas szimfónikus hangversenye, amelyet 1. év április hó 11-én este 8 órakor tartanak meg a Bika trmében, amikor is az 50 tagu zenekart, az Európa-szerte ünnepeit kiváló hegedűművésznője: Rubinstein Erna vezényli, mint karnagy.

Mint jeleztük is, külön érdekességet ad a nagy művészi eseménynek ígérkező hangversenynek az, hogy Rubinstein Erna ez alkalommal először szerepel a hangverseny dobozban, mint karnagy. Széleskörű nagy érdeklődés mutatkozik már is a hangverseny iránt. Jegyek: Hegedűs és Sándor, valamint Springer József kereskedésében kaphatók.

A helyek árai: 6 személyes páholy 300.000 K, 4 személyes páholy 200.000 K, földszinti ülőhely 50 ezer, 40 ezer, 30 ezer korona, erkély ülés 25 ezer korona, állóhely 15 ezer K. Az estély műsora felöleli Beethoven, Wéber, Mozart halhatatlan remekét. Kétségtelen, hogy zsúfolt teremben nagy sikerrel fog lefolyni Rubinstein Erna karnagy debütje és a filharmónikusok hatalmas vállalkozása.

Tíz évi fegyházat kapott, amiért feleségét szóváltás közben leszúrta.

Budapest, márc. 30. Légrádi Meny hért kereskedőségét az uccán izgatót szóváltás következtében leszúrta feleségét, aki sebeibe belehalt. A bíróság Légrádit erős felindulás közben elkövetett szándékos emberölés büntetében mondotta ki bűnösnek és ezért hat évi börtönrre ítélte.

Ma tárgyalta ezt az ügyet a tábla, amely mellőzte az erős felindulásra vonatkozó minősítést és Légrádi büntetését tíz évi fegyházra emelte fel.

Megszökött az eladásra vállalt antik arany órával.

A győri államrendőrség a napokban megkezdést intézett a debreceni rendőrkapitánysághoz egy sikkasztási ügyben, amelyet Hetényi Zoltán 40 éves műszaki tisztviselő követett el özv Mendel Endréné győri lakos kárára. Mendel Ernénél megbizást adott Hetényinek egy értékes antik óra eladására, Hetényi azonban az óráért kapott 2 millió koronával nem számolt el, hanem megszökött. A panaszos értesülése szerint a sikkasztó Debrecenbe szökött s a győri rendőrség ezért kéri a kinyomozását és letartóztatását.

A pontos személyleírás dacára sem sikerült azonban megtalálni Hetényi Zoltánt és így a debreceni rendőrség válaszában értesítette a győri rendőrséget, hogy Hetényi nem tartózkodik Debrecenben, az a nyom tehát téves.

Soffeur iskola

PANNONIA GARAGE

Kölgyeknek külön tanfolyam

Darabosmész nagyon kiadós	
100 kilogramm	72,000
Darabosmész hófehér, megszeléshez 100 kilogramm	80,000
Kicsinyben kilogrammja	1000
Oltottmész rég oltás félkörméteres nagy lada	160,000
Mázhozszállítva	190,000
Portlandcement 100 kg.	190,000
Egeresi stukatórgipsz 100 kg.	80,000
Egeresi alabastromgipsz	120,000
Vagontételben nagy árengedmény.	
Kapható: Petőfi-tér 6. mézraktárunkban. Megrendelhető: KOROHA gőzkenyérgyárnál, Piac-uocsa 10.	

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T.

Debrecen, Rózsa ucca 2.

Üveg, porcellán, lámpa, díszműárak, háztartási cikkek és táblaüveg nagy raktára

Menyasszonyi és alkalmajándék tárgyak óriási választékban

Ajánl dusan felszerelt raktárából a **húsvéti ünnepekre:**

Porcellán étkező, teás, kávéz és üveg likőr, boros, vizes, uzsonna készleteket.

Chinaesztét tál, állvány, virágtartókat.

Alpaca evőszkőzt.

Alumínium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt.

Hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget.

Táblaüveget (oraament, mintázott, tükör) minden méretben.

Súlyos szerencsétlenség a motorbiciklivel.

Budapest, márc. 30. Ma délután a dunakeszi országúton Janicsári László műgyememi hallgató kosaras motorkerékpárral, amelyen még Sándor nevű bátyja is ült, hirtelen szembe került egy fahordó szekérel. Az összeütközést csak úgy tudta elkerülni, hogy hirtelen elfordította a kormányt. A motorbicikli egy fának vágódott, majd az árokba zuhant. A szekér kocsisai ekkor a óvak közé végott és gyorsan elhajtattott a szerencsétlenség színhelyéről. Janicsári László eszméletlenül terült el. Bátyja a zúzódáson kívül nem szenvedett súlyosabb sérülést, bement a vizművekhez és onnan telefonált a mentőkért. Janicsári Lászlót véletveszté-lyes sérüléssel szállították kórházba.

Ujdonságok.

Kinevezés a vizsgálóbírói székben. Gaál Lajos ideiglenes jegyzőkönyvvezetőt, aki a debreceni központi vizsgálóbírói székben dr. Preimeszberger Jenő vizsgálóbíró mellett működik, a törvényszék elnöke iradói kezeltettségű névezte ki.

Az ev. templomban f. hó 31-én, szerdán d. u. 5 órakor urvacsoóri előkészítő istentisztelet, április 1-én, nagvesztőtőrkön d. u. 5 órakor német nyelvű istentisztelet és német urvacsoorosztás. Vekzi Farkas Győző.

Kozmann Gusztáv fényképész halála. A Mindenható Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva bánatos szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen férjem, szerető édes apánk, nagyapánk, sógorunk s jó rokonunk **Kozmann Gusztáv fényképész,** fáradhatatlan életének 68-ik, boldog házasságának 23-ik évében folyó hó 29-én, este 10 órakor rövid szenvedés és a hadoklók szentsége ájtatos felvétele után visszaadta jószívű lelkét Teremtőjének. **Drága halottunk földi részét** folyó hó 31-én, szerdán délután fél 3 órakor fogjuk a római kath. temető kápolnájában tartandó beszéltetés után ugyanabban a temetőben végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelki üdvéért április hó 6-án fél 9 órakor fog az Egész Urnak bemutatni. Debrecen, 1926. március hó 29. Tegnap emlékező áldott! Bánatos neje: özv. Kozmann Gusztávné Pfeiffer Róza. Gyermekai: Ella férjével Anon Henrikkel, Mariska férjével Orsolya Rémyvel, Lajos, Gusztáv nejevel Baracska Irénnel, Leó nejevel Balla Mariával, Magda férjével Gábor János Szabó Kálmánnal, György, Unokái: Károly, Hedvig, Lajos, Mária, Laci, Magda, Gusztáv, Irénke. Sógorai, sógorinói közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tenetk. vállalat Kossuth ucca 6. szám rendezi.

Bestiális leánygyilkosság titokzatos körülményekkel.

Vérbefagyva találtak a leányra. — Az apa és egy idegen férfi gyanus találkozására a padlásán.

Budapest, márc. 30. Keeskmétről jelentik: A közeli Alpár községet bestiális és agyelőre egészen titokzatos gyermekgyilkosság bűnügye tartja izgalomban. Szombaton reggel Vargha János gazdálkodó 13 éves Anna nevű leányát vérbe fagyva élettelenül találta az apja. Feje csaknem elválva lógott a törzstől, amihez csak a nyakcsigolya tartotta. A leány a reggeli órákban azért ment fel a padlásra, hogy a tojást összeszedje. Később utána ment az apja, hogy értesítse hazulról való távozásáról. Amikor a padlásra felért, a szalmából egy fiatal ember bujt ki, aki látszólag nyugat-

lennal ment le a padról. Az apa tovább kereste a leányt, akinek hullájáról pár perc múlva azután a padlás sarában ráakadt.

A csendőrség széleskörű nyomozást indított az ügyben és még aznap kiszállt a helyszínrre a keeskméti vizsgálóbíró. Gyanusnak tartják az apa viselkedését is, aki nem vonta kérdőre az előtte ismeretlen fiatalembert és kihallgatása során zavaros feleleteket adott. A csendőrök szombaton este elfogtak egy fiatalembert, akiben az apa hasonlóságot fedeztet fel a padlásán látott alakkal.

Az ártóldbirtokos Kovács József terménykereskedő bűnügye a törvényszék előtt.

Több rendbeli csalás és sikasztás büntetvével vádolják.

Kovács József debreceni születésű és debreceni lakos terménykereskedő bűnperét tárgyalta tegnap a debreceni kir. törvényszék Serly tanácsa. Kovács József ugyanis több rendbeli sikasztás és csalás büntetvével van vádolva s több mint egy fél éve vizsgálati fogóságban ül.

A vádirat szerint Kovács magát főhadnagynak, vitéznek, doktornak és nagy örökölt vagyon tulajdonosának adta ki, s tengeri vásárlással kapcsolatban 1924. őszén Viczuándi Gyula nyíradonyi földbirtokostól 20 milliót, majd további 10 milliót vett fel s mint egy 16 millióval nem számolt el.

Továbbá Buchwein Bélánétól 60 hektár bört vett meg 1925-ben, azonban a vételárát csak 4 millió híjjával fizette ki s a bört közben elzalogosította.

Ugyancsak 5 1925. május 18-án dr. Kompass Árpáddal, a Theróziánium igazgatójával, 50 mázsa tengeri szállítására kötött szerződést, felvett 2 és fél, majd ismét 5 millió előleget, de a tengerit nem szállította.

Végül Aczél Áramin terménykereskedőtől szintén felvett 5 millió előleget tengerire, de később a pénzt visszafizette.

Kovács József egy esetben sem ismerte be bűnösségét s nagy hőbbszédűséggel tagadta a vádirat tényállítá-
sait.

Dr. Kompass Árpád tanuvallo-
mában előadta, hogy véletlenül ismer-
te meg a vádlottat, aki ezután több-
ször felkereste őt, elbeszélte magán-
ügyeit, hogy a felségétől külön el, to-

vább, hogy ő ref. vallású, de átakar-
tani a római kath. vallásra.

Végül egyszer 50 mázsa tengerit
ajánlott megvételre olcsó ártért. Két
ízben összesen hét és fél millió előle-
get esalt ki tőle a vádlott, de a tengeri
nem szállította be. Bár bizalmatlan
volt a vádlottal szemben, annak
bizalmatlanságát, bátor, nyugodt és biztos
feszítése megráztette őt.

A többi károsultok is terhelően val-
foltak a vádlottal, azonban a bíróság
bizonyítás kiegészítését tartván szük-
ségesnek, több új tanu kihallgatása
végett a tárgyalást elnapolta.

Külföldi jegyeket minden országba
azonnal kiad, utleveleket vizumoztat
**Máv. II. Menetjegyiroda, Piac ucca
56. sz. Telefon 12—03.**

**Egy kis leány baltát fogott anyja tá-
madójára.** Makóról jelentik: Vörös An-
dras ferencszállási legény a kismombori
tanúk között kóborlva beállított öz-
vegy Kollár Illésné tanújára. Ott egy
13 éves leányt talált. A legény rátámadt
a leányra és merényletet akart ellene
elkövetni. A leány sikoltozására elősie-
tett Kollárné, mire a legény az asszony
ellen fordult és ellene kísérte meg me-
rényletet. Közben a leány magához tért
és baltával a kezében anyja segítségére
sietett. A legény ekkor futásra vette a
dolgát. Kollárné veje, aki időközben
hazaérkezett, löhetőn üldözbe vette a
legényt és utol is érte. A csendőrök
azonnal őrizetbe vették és eljárást indí-
tottak ellene.

Humor a gondok között

Fiu: Egyszóval konvortelenül elutasít.
Leány: Ugy van.
Fiu: Gondolja meg ezzel a sirba tesz.
Leány (rid-gen): Nagyon sajnálom.
Fiu: Legalább a síromhoz ellátogat
néha?
Leány: Hallgat.
Fiu: Néhány szál virágot csak hoz
majd sirhantomra?
Leány (unottan): Szó sincs róla!
Fiu (megsemmisülve): Látja ezekután
meghalni sem érdemes.

**Nádudvar község kirakodó és állatvá-
sárijának ideje.** A debreceni kerületi Ke-
reskedelmi és Iparkamara közli az érde-
keltekkel, hogy Nádudvarra megye alispáni
hivatala 2950—1926. szám alatt kelt vég-
határozatával, tekintettel az izraeliták
húsvéti ünnepére, Nádudvar község ré-
szére engedélyezett országos kirakodó
és állatvásárijának megtartását kivétel-
esen április hó 6-ról, április hó 7-re he-
lyezte át.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi
hivatalnál a tegnapi nap folyamán a
következő ujszülötteket jelentették be:
Széles László Im. leány, Família Rácz
Gábor gyári munkás fia László, Balogh
Géza máv. tiszt fia Pál, Burai Sándor
kisbirtokos fia János, Grünfeld Herman
pékségő leány Erzsébet.

**Az illatszerárúsítás húsvéti vasár-
napján.** A kereskedelmi miniszter fel-
hívta az államrendőrséget, hogy az illat-
szerfélének utcai árusítását húsvéti va-
sárnapján akadályozza meg és azt is
ellenőrizze, hogy ezen a napon a gyógy-
szeresek se szolgáltatassanak ki illatszer-
féléket. Vidéken az illatszerfélék húsvéti
vasárnapján délelőtt 10 óráig árusítha-
tók. Húsvét hétfőjén az illatszeresek a
köznapokra megállapított időtartam
alatt akadálytalanul árusíthatók.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi
hivatalnál az elmúlt két napon a kö-
vetkező halálozásokat jelentették be:
Körös József ref. 33 éves, Berta Ferenc
rk. 25 éves Kozmann Gusztáv rk. 65
éves, Kemecsei Imréné ref. 26 éves, Nagy
János ref. 9 hónapos, Katona Jánosné
gk. 36 éves, Willin Endre rk. 25 éves,
özv. László Andrásné ref. 77 éves.

4962—1926. VI.

Hirdetmény.

Az egyenruhával ellátott városi
alkalmazotak 1926. évi nyári egyen-
ruha és cipő szükségletének biztosí-
tására a városi Tanács írásbeli zárt
versenyárgyalást hirdet.

A vállalati feltételek a tanács
VI-ik közigazgatási rendészeti ügy-
osztályánál (Városháza főemelet 14.)
a hivatalos órák alatt d. e. 8—2
óráig megtekinthetők, illetve példá-
nyonként 30.000 papirkorona ellené-
ben megszerezhetők. Ugyanott a
szállításra vonatkozólag részletes
felvilágosítást nyerhetők.

Az írásbeli zárt ajánlatok beadási
határideje 1926. évi április hó 14-én,
szerdán délelőtt 11 óra.

Debrecen, 1926 március 22.

A városi tanács.

Husvétii sonka

Első sonka kilója 40,000. Hátsó sonka kilója 46,000

Szabó Károly

hentes üzletében, Gróf Dégenfeld-tér 1. szám.

Kapa, ásó, szegesdrót, metszőolló, sod-
ronykerítés és mindenféle kerti és mező-
gazdasági cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés

DEBRECEN, PIAC-ÚCCA 23. SZÁM.

Toka Szt. Anna u. 1. Toka

Telefon 10-64.

Telefon 10-64.

Ne tévessze össze a 7500 koronás borokkal.

Vámospércsi fajborok Fűréd Szabó Lajos minta pincéjéből.

Ezerjő 12.000
Rizling 14.000

Tokaji gyógycognacok héttized liter 58.000 korona.

Husvétii cukorka és csokoládé külön legességek.

Krémlikőrök 1 liter 80.000 K-tól feljebb Kisünnepelt párlatok 1 liter 58.000 K

Fesztékelt fűszer és csemegeárúk, Déli gyümölcsök nagy választékban.

Uradalmi teljtermékek.

Mélyen leszállított árak mellett.

Tisztelettel: Toka Ferenc.

Színház.

Szerdán, márc. 31-én: A vasgyáros. Színmű. B) bérlet.
Csütörtökön: április 1-én: Bank-bán, dráma C) bérlet.
Pénteken, ápr. 2-án: Nincs előadás.
Szombaton, ápr. 3-án: Feer-Gynt. Bérletszünet.
Vasárnap délután, április 4-én, 3 óra: Kor Dolly, operette, olesó helyvára.
Vasárnap este, ápr. 4-én: A régi jó Budapest, operette. Bérletszünet.
Hétfőn délután, ápr. 5-én 3 óra: Alexandra, operett, olesó helyvára.
Hétfőn este, ápr. 5-én: Orlov, operette.

Paratlan kedvezmény a nagy hétben a Csokonai színházban. 50 százalékos kedvezményt nyújt a színház igazgatósága a nagy hét előadásaira tiszteviselőik részére.

A nagyhét fontos komolygáshoz alkalmazta a színház a heti műsorát, Szendrői Ohnet György nagyhrásu, népszerű színműve „A vasgyáros” kerül színi: Thuróczy Gyulával a címszerepben, partnerét Clairt, a közönség kedvence, Halasi Mariska játszta, akinek ez országosan elismert parádés alakítása. Csapó Mária, Hermann Manci, Lukács Julia, Gyulai Cizi, László Rajz, Szigeti Jenő, Kristóf nevei Bárony Aladár rendezésben biztositják az előadás sikerét.

Bank-bán, Katona József klasszikus remekműve csütörtöki előadásra is érvényes az 50 százalékos kedvezmény.

Revueszerűen adja a Csokonai színház az idei évad legszászósabb operette sikerit elő Husvét, vasárnap és hétfőjén.

Kérelm a színház t. bérleibez. A színház igazgatósága tisztelettel kéri bérleibez, hogy úgy a hátralékos, mint az április hóra — 5 előadás — esedékes bérletösszegeket tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra — legkésőbb április hó 5-ig okvetlen befizetni sz veskedjenek.

50 százalékos árkedvezmény a Csokonai színházban a nagyhéten.

A László Gyula 40 éves jubileuma alkalmából rendezendő s április hó 10-én megtarandó előadás iránt igen nagy a közönség érdeklődése. Színházi jegyek és banketjegyek kaphatók minden délután 3-5-ig a színházi előcsarnok jobboldali pénztárából Szigeti Jenőnél.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda és csütörtök. — Március 31. és április 1-én.

Apollo: Két sláger egy előadásban I. Korda Sándor rendezésében. Várkonyi Mihály és Korda Máriaval a címszerepben. Önagysága táncosa film a táncórületről 5 felvonásban. Kizárólag csak felnőtteknek! A mai társasági élet egyes fonák módjainak különösen a tuzásba vitt táncmámorának a pellengére állítása ez a mulattató történet. Ezt megelőzi II. „Egy hazug élet” rendkívül érdekes történet 6 felvonásban.

Vigszínház: „A világsaló”. Kalandos filmjáték 7 felvonásban. A főszerepben Bánky Vilma. Ez a film azért értékesebb, mint a többi kalandor film, mert nem csak az érzéketlenség vadássza, de kidolgozása szellemes és elmés ötletekkel telt. Kísérők: Corvin Híradó és egy Amerikaiak burleszk.

Jón! Marica grófnő — Harry Liedtkével.

Tűzgyújtás, évek óta a régi tűzkrök állatosság. Színház. Béla éves műipari vállalkozás. Szív a 14-18. Tel. fon 864.

II. Rákóczi Ferenc élete és szabadságharca.

A nagy kuruc fejedelem születésének 250 éves fordulója.

III.

Rutén és tót kurucok.

A magyar vitézek mellett rutén és tót vitézek is híven és hősen harcoltak Rákóczi táborában. Hiszen Rákóczi őket is éppúgy pártfogásába vette a zsarnok önkény ellen, mint a magyarokat. Az ő jogukat és szabadságukat is védelmezte.

A rutének, mint már láttuk, kezdetől fogva voltak és mindvégig híven kitartottak Rákóczi és a közös magyar hazaszeretet ügye mellett. Bujdosó utján is egyik hű rutén katonája, Duzsar János, adott menedéket, szállást a fejedelemnek. Abban a Bereg vármegyei helységben, melyet később „Rákóczi szállás”-nak neveztek el s ahol nemzedékről nemzedékre kegyelettel őrzte s őrzi még ma is Rákóczi emlékét a hű rutén nép.

A rutének mellett ott vitézkedtek később a felvidéki tót kurucok is, akik különösen Beresényi és Ocskay hívó szavára sereglettek a patrónás zászló alá. Ottlyk és Okolicsányi Mihály köré is sokan sereglettek. Ők álltak őrt a Fehér-hegységben és a Vág vidékén, ahol többször megürratták Heister és Ritschány császári labanc generálisit. Rákóczi „a hegyek bator és fürgé lakói” névvel tüntette ki őket. Híres vezérük volt Jávorka Ádám. Kuruc nótájuk is volt a tót vitézeknek: „Nem tudom én semmit tőlt — mert én magyar vagyok. Ha meg tudni akarjátok — Liptovában lakom”. Arról is zengett a tót kuruc nótája, hogy a tót vitéz szomorúan nézi, mikép repdes felette a kétfejű sas és mikép tépdési a magyar sólymot és tót galambot...

Míg e hazában csak magyar sólymok repkedtek, addig a tót galambok is békén turbékolnak... És vissza kívánták a sólymokat: jöjjenek s ne hagyják megölni a galambokat...

Rákóczi jó szíve.

Rákóczi ajtaja és szíve mindig nyitva volt minden érdemes vitéz

előtt. Bátran és bizalommal fordulhattak és fordultak is hozzá katonái s ő mindig meghallgatta és teljesítette jogos kérésüket. A hozzá intézett kéréseket, hacsak tehette, temérdek más gondja, dolga között is, sajátkezüleg intézte el. Gyürki Pál nevű rokkant vitéz 1706-ban azt írja a fejedelemnek, hogy ő „a háza igaz ügye mellett mingyárt elémtén, minden unszolás nélkül fegyvert fogván, oly eltökéléssel harcolt, hogy életét kész lesz akármely véres harcban letenni”. A nagyszombati harcban „ellenségemmel megviván, hat kemény, véres lövésből álló sebeket vettem, kettőt a mellemen, melyek mostanság is benn vannak, kezemen három erős nagy golyóbisokkal meg-lövév, már alkalmatlan vagyok kezem kinyújtására... De békével szenvedem, édesnek tetszvév: sebeim édes hazám miatt eszvév”. És mint-hogy fiainak véres sebei emlékeztet-nél egyebet nem hagyhat, kéri a fejedelmet, segítse őt valamivel, hogy legalább a sebeit gyógyító borbélyo-akat kifizethesse... Rákóczi a daróczi táborban s átkezüleg írta rá a kéré-vényre, hogy a derék rokkant vitéz-nek ötven forintot (akkor nagy pénz) utalványoz és ezenkívül családjáról is gondoskodott. Az öreg Szőke Mi-hálynak, akinek négy fia vitézül har-colt, földeket adományozott a fejede-lem, aki semmi igaz érdemet nem ha-gyott elismerés nélkül s aki roppant vagyonát és jövedelmét is a háza és szabadság oltárára áldozta. Sok pél-da mutatja hogy a hősihálalt halt vagy megrokkant vitézek özvegyei, árvái, elaggott szülei érezték a fejedelem pártfogó és segítő kezét. Ezért tisz-telték, szerették nemeslelkű vezérü-ket a kuruc-vitézek, ezért voltak ké-szen minden áldozatra.

(Folyt. köv.)

KALAPOR férfiaknak való és fiatalok FRANKEDONEL megválasztás mellett.

Sport.

Papp győztes Szalait Ujpest bajnokságában. Tegnap este befejezték az újpesti birkózóbajnokságot. A verseny meglepetése, hogy a Papp-Szalai mérkőzés Szalai öntussával a fiatal MAC birkózó győzelmével végződött.

A bajnokok: Légsúly: Németh Máv. Pehelysúly: Klínger UFE. Könnyűsúly: Molnár Törökvs. Kisközépsúly: György UTE. Nagyközépsúly: Papp LAC. Nehézsúly: Badó FTC.

A mai tőzsde.

A korona 72.80.

Zürich zárlat: Budapest 0.0072.80. Párizs 17.5. London 25.25. New-York 51.25. Brüsszel 19.90. Milánó 20.88. Amsterdam 203.10. Berlin 123.70. Bécs 73.92 fét. Szófia 3.75. Prága 15.38 fét. Varsó 67.50. Belgrád 9.13 fét. Bukarest 2.15 fét.

Terménytőzsde zárlat: A terménytőzsdén gyengén tartott irányzat mellett indult az üzlet és a tőzsdeidő elején üzletellen volt. A piac zárlat felé megeléknült és mintegy hatvan vagón Luzát adtak el 5000-7500 korcával clesőbban mint tegnap.

Hivatalos árforlyanok: Tiszavidéki buza 382-395, pestvidéki és dunántúli 377-390, rozs 220-225, takarmány arpa 220-235, sörárpa 293-315, zab 240-252.5, tengeri 177-180, korpa 192-165.

Ferencvárosi sertsvásár: Nyíltvásáron eladott 2675 sertés, felhajtás 746, eladott 200. Árak: zsirsertés fiatal könnyű 15-16, nehéz 20-20.5, A zártvásáron egyáltalán nem volt forgalom.

Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti lakás szonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona. —

Eladó

Károly Ferencz József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres frontal, előtte iparvágány. 1900 négyzetgöl terület.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

Mit kíván egy férfi?

Tartós szövethől elegáns szabásu ruhát és felöltöt olesó árban. — Kivánsága teljesül, ha felkeresi dusan felszerelt raktárunkat, hol a legelőnyösebb árban lessz kiszolgálva.

Cimre kérjük ügyelni!

Hajdusági férfi-, fiu- és gyermekruha áruház

Piac ucca 67. szám,

Frohner szálló épület.

